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2007年4月高等教育自学考试全国统一命题考试

公安决策学试题

课程代码：0371
一、单项选择题（本大题共30小题，每小题1分，共30分）

1．具有总体性、方向性、长远性特征，所要解决的是公安工作方针、政策、发展方向、远景规划等重大问题的决策是

A.常规决策

B.非常规决策

C.战略决策

D.战术决策

2．公安决策具有维护社会稳定、保卫国家安全的性质。这是指公安决策具有

A.安全性

B.社会性

C.服务性

D.政治性

3．“上面千条线，下面一根针”的基层公安工作状况，充分体现了基层公安决策的

A.执行性特点

B.多样性特点

C.随机性特点

D.应急性特点

4．行为决策理论的代表人物是美国的管理大师

A.泰罗

B.梅奥

C.林德布洛姆

D.西蒙

5．满意决策原则追求的是

A.最大效益

B.最高效用

C.最低成本

D.有限合理性

6．把适合于一定范围、一定方面的经验方法和技术等扩散到别的地方，从而获得明显和意想不到的效果的创造方法是[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
A.移植创造法

B.联想创造法

C.推理创造法

D.离题创造法

7．以下属于公安决策咨询系统任务的是

A.发现问题，确立决策目标

B.为公安决策系统提供预测研究

C.做好决策信息的筛选、提炼、加工和分类工作

D.对公安决策备选方案进行抉择

8．以尽可能小的代价取得尽可能接近目标的结果，这是决策

A.目的性原理的要求

B.层次性原理的要求

C.效益性原理的要求

D.理想与满意原理的要求

9．完全不采纳咨询系统的意见，而根据自己全面掌握的情况提出相反的观点，并作出决策，这说明公安决策系统遵循的是

A.相异原则

B.求同原则

C.偏向原则

D.取零原则

10．决策中的问题是指

A.决策者所犯的错误

B.决策执行者所犯的错误

C.实际状态与期望状态之间的差距

D.不同决策方案之间的差距

11．在交通管理中，过去只提出“一慢、二看、三通过”的要求，从科学决策角度看，在决策目标的确立上没有达到

A.准确性要求

B.可行性要求

C.层次性要求

D.多目标要求

12．在公安决策程序中，拟定方案的步骤是

A.先把细节摸清，然后再发挥创造性思维对方案进行改进

B.先解决事物的复杂性问题，然后再搭建框架结构

C.先选出一个方案，如果经评估不理想再找出下一个，直至满意为止

D.先根据经验从不同角度设想多种方案，然后确定方案细节，估计方案的执行结果

13．决策的目的是实现一定的决策目标，因此，越是符合目标要求的决策就越好，这就是决策方案的

A.价值标准

B.最优标准

C.效率标准

D.齐全性标准

14．“一分预防胜于十分补救”，对公安决策工作来说，重点强调的是

A.公安追踪决策的回溯分析

B.公安决策信息失真情况分析

C.公安决策方案潜在问题分析

D.公安决策者效用期望分析

15．在进行追踪决策时需要做到的是

A.从新的起点开始逐步进行

B.从初始状态开始进行

C.在诸新方案中选优并优于原决策方案

D.不要让与原决策有关的人员参加决策

16．上级公安部门按规定每日、每季、每年向下级公安部门索取刑事案件立案数和破案数的统计报表等，属于公安决策信息中的

A.必然信息

B.偶然信息

C.静态信息

D.外部信息

17．公安决策信息是可以共享的，因为公安决策信息是[[微信公众号：ikaoti]
A.可以传输的

B.依附于载体而存在的

C.可以开发利用的

D.具有能量的

18．问题诊断中造成信息失真的心理因素主要包括

A.信息偏倚和知觉偏倚

B.信息偏倚和选择偏倚

C.压力偏倚和知觉偏倚

D.选择偏倚和压力偏倚

19．对浩如烟海的高度离散状态的无序信息进行收集和排序，从中筛选和提炼出对所拟解决的决策问题有参考作用的决策信息是

A.公安决策信息开发的目的之一

B.公安决策信息收集的目的之一

C.公安决策信息分析的目的之一

D.公安决策信息评估的目的之一

20．所谓定量预测就是

A.依赖于大量高质量原始数据作为预测依据的预测

B.预测结果是用文字进行定性表述的预测

C.预测过程全部是量化分析的预测

D.不需请专家参与的预测

21．下列属于组织德尔菲法预测应注意问题的是

A.预测涉及问题要尽可能涉猎广泛

B.提出的预测问题要避免组合事件

C.组织者的想法要在提出的预测问题中反映出来

D.要选择懂得德尔菲法的专家参加预测

22．用加权和的方法通过递阶归并得出最终权重的方法是

A.德尔菲法

B.头脑风暴法[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
C.层次分析法

D.主观概率法

23．组织头脑风暴会议时，下列正确的做法是

A.不能限制预测问题的范围

B.不允许一次发言时间过长

C.不能录音

D.一名参加者不能发言二次以上

24．移动平均预测法的缺点是[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
A.预测结果不够平滑

B.预测精度与反应速度不可兼得

C.计算方法过于复杂

D.权数难以确定

25．对于相关——回归分析预测法，下列表述正确的是

A.如果求出的相关系数R是负值，则可能是负相关

B.如果求出的相关系数R≤0.49，则因变量与自变量之间无相关关系

C.分析两种现象之间因果关系称为回归分析

D.相关分析属于定性分析预测

26．在决策问题中，益损值是指[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
A.客观状况

B.人为条件

C.备选方案的成本

D.方案执行的结果

27．下列属于有鞍点博奕特征的是[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
A.不能单方面偏离自己的最优策略

B.双方不能公开自己的选择

C.可以采用混合策略

D.需要利用解方程得到结果

28．公安机关履行职责、维护政治安定、社会稳定所采取的具体原则、方法和手段称为

A.公安战略

B.公安战术

C.公安政策

D.公安计划

29．公安机关在加强基层基础工作的同时，强化各级公安指挥中心的功能，提高公安机关的快速反应能力。这种运作方式属于

A.正面打击战略的一部分

B.立体防御战略的一部分

C.动态控制战略的一部分

D.整体协作战略的一部分

30．在重大问题的决策过程中，如果无论采取何种决策方案都存在很大风险，找不出摆脱两难境地良策时，公安决策者可能采取拖延、推诿和偏向等行为，这种不良应激反应称为

A.警惕心理模式

B.防御性回避

C.保守主义倾向

D.认知失调压力[最新年份咨询qq593777558]
二、多项选择题（本大题共5小题，每小题2分，共10分）

在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的
31．常规性决策的特点是

A.重复性

B.大量性

C.随机性

D.定型性

E．标准性
32．古代智囊人物与现代咨询系统在决策过程中的本质区别表现在

A.个别起作用还是发挥集体智慧

B.与决策者之间是依附关系还是委托关系

C.直接决策还是辅助决策

D.军事决策还是政治决策

E．权力与责任是人为决定还是制度规范加以规定
33．遵守公安决策程序的意义在于

A.防止主观随意性、片面性和盲目性

B.适应千差万别、千变万化的决策内容

C.制约不正之风

D.发挥集体智慧

E．提高执行者贯彻执行决策方案的积极性
34．决策执行中的浴盆曲线反映了以下含义

A.发生早期失效时应重新审查决策的可行性

B.在损耗失效期应加强决策修正以延长系统寿命

C.出现随机失效应开始考虑结束系统使用的问题

D.早期失效的出现是一种正常现象

E．早期失效解决后，就进入了随机失效阶段
35．根据预测的连续性原理进行预测的预测方法有

A.指数平滑法

B.相关分析法

C.移动平均数法

D.层次分析法

E．回归分析法

三、名词解释题（本大题共5小题，每小题3分，共15分）

36．公安决策科学化

37．公共选择

38．公安决策系统

39．公安决策信息开发

40．统筹方法
四、简答题（本大题共6小题，每小题5分，共30分）
41．简要介绍公安决策支持系统的基本结构及工作流程。

42．1972年，美国麻省理工学院教授、混沌学开创人之一

E.N.洛伦兹在美国科学发展学会第139次会上发表了题为《蝴蝶效应》的论文，大意是：一只亚马逊河流域热带雨林中的蝴蝶，偶尔扇动几下翅膀，两周后，可能在美国得克萨斯州引起一场龙卷风。蝴蝶效应说明，事物发展的结果，对初始条件具有极为敏感的依赖性，初始条件的极小偏差，将会引起结果的极大差异。在西方流传的一首民谣对此作了形象的说明。“丢失一个钉子，坏了一只蹄铁；坏了一只蹄铁，折了一匹战马；折了一匹战马，伤了一位骑士；伤了一位骑士，输了一场战斗；输了一场战斗，亡了一个帝国。”马蹄铁上一个钉子是否会丢失，本是初始条件十分微小的变化，但其“长期”效应却是一个帝国存与亡的根本差别。

分析以上材料，简述其对公安决策方案的拟订工作有什么启示？

43．如何做好公安决策执行的组织工作？

44．以下是某大型活动两个安保方案的风险型决策评估表

	
	安全状况
	风险评估期望值
	决策

	
	出现安全问题
	未出现安全问题
	
	

	
	0.15
	0.85
	
	

	方案一
	80
	80
	80
	方案二

	方案二
	0
	100
	85
	


请用决策树表示上述问题。

45．简述公安机关实施“立体防御战略”的基本要求。

46．公安决策应如何把握抓中心环节的艺术？

五、论述题（本题15分）

47．试论公安决策的认识论基础。
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